

Сегодня — День пропагандиста

ЗНАНИЯ — ПУТЬ К УСПЕХУ

«Одна из важнейших задач пропаганды и агитации — всемерно способствовать решению кардинальных народнохозяйственных проблем: интенсификации производства, быстрейшему внедрению достижений науки и техники, осуществлению Продовольственной и Энергетической программ, обеспечению рационального использования производственного потенциала страны, подъему производительности труда и на этой основе — дальнейшему укреплению экономического и оборонного могущества нашей Родины, росту народного благосостояния».

Из постановления июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС «Актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы партии».

Решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС заставили нас серьезно задуматься над тем, какой же плодотворной должна быть идеологическая работа, чтобы каждого труженика завода отличали активная гражданская позиция, кровная заинтересованность во всех государственных и общественных делах, инициативность...

Под контролем парткома

Ключевое звено

Темпы, качество, бережливость, организованность названы Михаилом Сергеевичем Горбачевым главными лозунгами дня. Как воплотить их в действительность? Один из главных путей, убеждены коммунисты завода «Узбекмаш», — слияние идеологической работы с политической, организаторской, хозяйственной. И эту задачу успешно решает отряд заводских пропагандистов.

ативное, творческое отношение к труду, высокая нравственность. А вот всегда ли наша пропагандистская работа последовательна и деловита? Вопрос был не простым, и на него надо было не только найти ответ, но и добиться, чтобы пропаганда стала содержательной, эффективной, давала реальные плоды.

Сверля нашу деятельность с требованиями ЦК КПСС, пришлось признать: не все ладится, не все мероприятия, которые проводим, достигают цели. Разве, скажем, все занятия в системе политпросвещения и экономической учебы доходят до ума и сердца слушателя? Ведь, чего греха таить, иное занятие сводится к спичному монологу пропагандиста: зачитывает лекцию по тексту, а слушатель...

Решения июньского Пленума ЦК КПСС стали стержнем для перестройки работы парткома, цеховых организаций. Тщательно изучили уставы, содержание лекций, в этом документе — критически оценили и опыт накопленный партийными организациями цехов. Конкретную помощь получили от Чирчинского горкома партии, Ташкентского Дома политического просвещения. И дело пошло. Пошло потому, что вся пропагандистская работа пронизана неустанным требованием: «За словом — делом».

Можно разработать самое содержательное мероприятие, не если активисты, которым поручено его осуществить, не обладают такими обязательными качествами, как организаторское чутье, умение разбираться в людях, способность привлекать их к работе и, конечно же, компетентность, можно быть уверенным, что цель достигнута не будет. Вот почему перестройку пропагандистской работы начали с подбора и воспитания кадров. Нужны были идеологические работники, способные обеспечить не только действенность, но и высокое качество пропаганды.

Как оценить деятельность пропагандиста? Критерий один, учит партия, — идейная зрелость, трудовая активность и организованность тех людей, с которыми он работает. Вот мы и подбираем...

ли людей, исходя из этих требований. Прежде всего подбирали пропагандистов для сети политического просвещения и экономического образования. Замечу, что с прошлого учебного года в партийных организациях города Чирчика, в порядке эксперимента, отказались от многодневной системы партийной учебы, и вместо многих учебных программ, как это было раньше, появилась одна. Забегая вперед, скажу, что та...

слушатель В. Харюзов избран секретарем, а И. Камский — заместителем секретаря партийного бюро цеховой организации, мастер Э. Усеннов стал агитатором, а А. Маткулову поручили руководство группой цеховых агитаторов.

Замечу, что все слушатели обязательно имеют партийное или общественное поручение: одни стали народными контролерами, другие членами профсоюзного комитета, народными дружинниками... Не один В. Вергунов умело ведет занятия. В прошлом учебном году показал свое искусство и такие руководители школ основ марксизма-ленинизма, экономических школ, комсомольских школ, как заместитель главного инженера завода Х. Хайрийтинов, технолог В. Барыбин, экономисты Н. Назарова и С. Давыдов, мастер Л. Рязухин, рабочий А. Саханов, да всех и не называешь... Утвердив их, партком не ошибся. Итоговые занятия, которые прошли в июне нынешнего года, показали, что слушатели получили прочные политические и экономические знания, стали подлинными политическими бойцами.

С нетерпением ожидают лекции занятия пропагандиста Нелли Ивановны Назаровой. Не случайно слушатели экономической школы, которой она руководит, отметили творческим отношением к труду. Бригады формовщиков Г. Холопова, обрубщиков Г. Козыри, дружки колпачников наделили их энтузиазмом. И этому их побуждают в огромной мере занятия в экономической школе. Коллектив литейной цеха с ноября прошлого года по настоящее время — постоянный победитель в социалистическом соревновании среди заводских цехов.

Можно привести и много других примеров о том, что занятия в школах основ марксизма-ленинизма, в экономических и комсомольских школах помогают теснее связывать идеологическую работу с борьбой заводского коллектива за решение ключевых производственных задач.

Опыт лучших пропагандистов всесторонне изучает и методический совет, которым руководит главный конструктор заводского СКБ В. Устинов. Он настойчиво добивается, чтобы этот опыт стал достоянием всех руководителей школ сети политпросвещения и экономического образования. И каждому занятию пропагандисты получают нужные материалы, методические разработки. Ежегодно они овладевают искусством пропаганды на семинарах парткома завода, при горном парткоме, при Ташкентском Доме политпросвещения. В помощь руководителям школ издаются специальные бюллетени, где можно поочередно доводить информацию по многим интересующим вопросам. Завершается на заводе подготовка к новому учебному году. Партком утвердил программу свыше 50 заводских пропагандистов. Они призваны воспитывать и пробуждать у слушателей в ходе учебы стремление к решению такой ключевой задачи, как интенсификация производства на основе достижений научно-технического прогресса. Речь идет о том, чтобы каждый труженник решал задачи развития производства энергией, умом, сердцем, честью, совестью. Именно этого добиваются наши идеологические работники, которых по праву называют ключевым звеном пропаганды.

А. БУГАЕВ. Секретарь парткома завода «Узбекмаш», г. Чирчик.



ШКОЛА МАСТЕРСТВА

ПРИБОЯЩА К ЭКОНОМИКЕ

СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ КОЗЯЯСТА НАКЛАДЫВАЕТ СВОЮ ОТПЕЧАТОК И НА РАБОТУ ПРОПАГАНДИСТА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ.

Совхоз имени Мичурина Бахмальского района савоиноградарский. Все подчинено получению высоких урожаев плодов и солнечных гроздьев. Но есть еще одна очень важная сторона общественной деятельности — сохранность продукции, быстрая ее доставка к столу трудящихся. Соприжена она с немалыми трудностями, иногда не зависящими от работников совхоза.

Хорошим подспорьем стал для мастеров слова аналитический материал по экономии и бережливости сырья и топливно-энергетических ресурсов. Отмечу: все данные в этом разделе по годам пятилетнего периода, вызывающие о перспективе развития предприятия. Их можно использовать в течение нескольких лет.

Снабжаем пропагандистов и методическими разработками. Они обогащают занятия, помогают слушателям в процессе выполнения практических заданий. У пропагандиста Ю. Данилова интересно прошел урок по теме «Основы направления мировой социалистической системы и ее влияние на современное развитие». Юрий Арсланович умело изложил учебный материал с минимальным количеством фактов и цифр. Пригодился он и при оформлении схем, диаграмм, помогающих раскрыть тему. А записал он их у нас на семинаре пропагандистов.

Слушатели этой школы И. Котов, Р. Бекиров, С. Попов, зная за основу наши данные, проанализировали работу совхоза по разделению и внесли ряд ценных предложений по улучшению качества продукции. Они обсуждены на открытом партийном собрании и теперь внедряются в производство. Тщательно готовим информационно-спецтема на внешнеполитические темы. Разнообразны тематические разработки, разоблачающие буржуазную идеологию. Цифры и факты стараемся дать в сравнении, чтобы наглядно показать преимущества социалистического строя. Создали кабинет по пропаганде. В нем большой выбор наглядных пособий, справочников, специальной литературы. Идет активная подготовка к новому учебному году. И мы обновляем подборку своих данных. Мастера слова вновь поочередно у нас немало интересного и полезного. Ф. БОЧКАРЕВА. Заведующая кабинетом политпросвещения Маргяланского шелькобината, Ферганская область.

Сулайман уже по-серьезному задумывается о тех переменных в экономике, которые ему необходимо донести до слушателя. Показывать преимуществ перестройки хозяйственного механизма на основе внедрения научно-технического прогресса. Ведь в виноградарстве и садоводстве еще более половины работ производится вручную. Особенно много хлопот доставляет сбор урожая, на который приходится привлекать много народа. Растянутся сроки уборки, а нужной машины для сбора винограда нет. Да и другие операции чаще всего производятся вручную из-за того, что машины или вообще нет, или есть, но не совершенной конструкции.

В этом и видит свою главную цель пропагандист — не только рассказывать слушателю об основах экономики, но и влиять на нее, подкашивать пути снижения себестоимости продукции и повышения производительности труда. Чаще всего он делает это на примерах работы бригад своего хозяйства. Например, бригада Э. Вакирова получила в прошлом году по 180 центнеров винограда с гектара, а бригада М. Абдурахамова — по 123 центнера. Причем передовой бригадир считает, что в условиях Бахмальского района они могут получать по 200 центнеров. В чем же причина такого разрыва в показателях бригад, работающих в одинаковых условиях? Пропагандист чаще всего и прибегает к сравнительному анализу.

Будут передовики и в этом году. К сожалению, будут и бригады, у которых результаты неважные. Значит, снова терпеливое разъяснение ошибок и просчетов. С одной лишь целью — не повторить их в будущем. Совхоз имени Мичурина завершает пятилетку с основательным перевыполнением заданий. Есть в этом заслуга и Сулаймана Менкидова — и как главного специалиста совхоза, и как пропагандиста экономической учебы.

М. КАМЫШИН. Бахмальский район, Джиззакская область.

НА ПОРОГЕ УЧЕБНОГО ГОДА

УЧИТЬСЯ, ЧТОБЫ ДЕЙСТВОВАТЬ

У заведующей кабинетом политпросвещения Хамазинского района партии Ташкента Рахбар Махмудовича Рахмановой горячая пора. До начала нового учебного года в системе политпросвещения и экономического образования остаются чуть больше месяца. И сейчас заканчивается комплектация школ и семинаров.

В кабинет то и дело входят секретари первичных партийных организаций, их заместители по идеологической работе, пропагандисты, преподаватели различных учебных заведений, ряд других партийных документов. Материалы съезда станут отправной точкой для всей последующей деятельности. Хотелось бы отметить, что все учебные программы и курсы большой упор сделан на человеческий фактор.

Как и в прошлые годы, при районном парткоме проводится работа школы партийно-хозяйственного и идеологического актива, молодого коммуниста. Отдельно будут заниматься директор школы и организаторы внеклассной работы. Свои политические знания повысят работники здравствослужбы на организованном для них теоретическом семинаре. Выстраивается четкая и стройная система политической учебы и в трудовых коллективах.

Все пропагандисты прошли обучение на различных семинарах. Они обеспечены учебными планами, программами, соответствующей литературой.

В. НИКОЛАЕВ. Корр. «Правды Востока», г. Ташкент.

ВОСПОЛНИТЬ УБЕДИТЕЛЬНОСТЬ

СОВЕТЫ НАСТАВНИКА С ЧЕГО НАЧАТЬ? ВОПРОС НЕ ПРАЗДНЫЙ. М. И. Калинин советовал пропагандистам и агитаторам: «Речь надо начинать прямо с существа дела или с чего-либо интересного, что привлечет внимание». Учительский характер и сферу деятельности своих слушателей, стараясь преподнести изучаемый материал в тесной связи с их повседневной работой. При этом не исключая возможности построить беседу на сочетании теоретических положений с насущными делами коллектива — так выявляются проблемы, создается творческая атмосфера, побуждающая слушателей к анализу, к поиску решений. ВОПРОС НЕ ПРАЗДНЫЙ, М. И. Калинин советовал пропагандистам и агитаторам: «Речь надо начинать прямо с существа дела или с чего-либо интересного, что привлечет внимание». Учительский характер и сферу деятельности своих слушателей, стараясь преподнести изучаемый материал в тесной связи с их повседневной работой. При этом не исключая возможности построить беседу на сочетании теоретических положений с насущными делами коллектива — так выявляются проблемы, создается творческая атмосфера, побуждающая слушателей к анализу, к поиску решений. ВОПРОС НЕ ПРАЗДНЫЙ, М. И. Калинин советовал пропагандистам и агитаторам: «Речь надо начинать прямо с существа дела или с чего-либо интересного, что привлечет внимание». Учительский характер и сферу деятельности своих слушателей, стараясь преподнести изучаемый материал в тесной связи с их повседневной работой. При этом не исключая возможности построить беседу на сочетании теоретических положений с насущными делами коллектива — так выявляются проблемы, создается творческая атмосфера, побуждающая слушателей к анализу, к поиску решений.

Время не останавливается. Не повернешь вспять и не сдвнешь излучины на хранении, если его сейчас девать некуда...

В огороде не могли оторвать глаз от увесистых помидоров, выросших всем на диво...

60 тонн с гектара в начале июля! А в хозяйствах по-прежнему отдают симпатии и площади сорту «волгоградский»...

Приезжала домой вся в слезах, отчаявшись: «Для кого же все, что вывели? Что б вот так лежало мертвым грузом?»...

Фелия, где за годы одиночной пилюльки разработана на научной основе необходимые хозяйствам республики соотношения сортов помидоров...

ЕРМОЛОВСКИЕ ПОМИДОРЫ

ЛЮДИ НАУКИ

Евгений Викторович Ермолов, кандидат сельскохозяйственных наук, посвятивший себя селекции томатов и вот уже четверть века работающую над этим в Научно-исследовательском институте овоще-бахчевых культур и картофеля САО ВАСХНИЛ...

Ну, безусловно, и потому, что они являются ценными овощами, обладая огромным запасом витаминов, минеральных веществ, сахара...

Чем же все-таки привлекает «волгоградский» овощеводов? А тем, что без особого ухода плодоносит. Очень это удобно тем, кто убежден: на нашей земле «огородно» посади — арба вырастет...

ректором, горячо отстаивая достоинства нового сорта: из Таджикистана приезжали за семенами? Приезжали! Значит, сорт оценили!

В 1980 году в Узбекистане состоялся пленум писателей. В Ташкенте состоялся пленум писателей. В Ташкенте состоялся пленум писателей...

Вот куда мне надо, в Ташкент! Эту одержимость и решительность поддерживал в семье только дед: «Езжай, внучка, у тебя получится. Ничего, что далеко, — земля, она везде земля!»

В том, 1953 году, на плодородном факультете Ташкентского сельскохозяйственного института конкурс был 20 человек на место...

Чем же все-таки привлекает «волгоградский» овощеводов? А тем, что без особого ухода плодоносит. Очень это удобно тем, кто убежден: на нашей земле «огородно» посади — арба вырастет...

Нет, время не просто дано в собственность Евгению Викторовичу, она за него отчитывается каждый новым сортом. И дело, конечно, не в его профессии, а в самом человеке, который воспринимает жизнь как возможность всецело отдавать себя людям.

В Ташкенте 26 сентября здесь пленарным заседанием делегаций начался очередной раунд переговоров о взаимном сокращении вооружений и вооружений в Центральной Европе...

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О награждении Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Государственного академического симфонического оркестра Союза ССР

За высокое исполнительское мастерство, пропаганду классической и современной музыки, способствующих интернациональному духовному взаимообогащению братских народов СССР...

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. САЛИМОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Л. БЕКУЛБЕКОВА.

г. Ташкент, 27 сентября 1985 года.

БОЛЬШЕ ХЛОПКА РОДИНЕ!

Table with 4 columns: Region, Cotton yield (t/ha), Cotton yield (t/ha), Cotton yield (t/ha), Cotton yield (t/ha)

Table with 4 columns: Region, Cotton yield (t/ha), Cotton yield (t/ha), Cotton yield (t/ha), Cotton yield (t/ha)

ПРАЗДНИК УЗБЕКСКОГО КИНС

Узбекскому кино — 60 лет. Его сегодняшний день — пора возмужания и молодости. И свидетельство тому — ленты известных мастеров и дебютантов, роль которых успехом у зрителя. Об этом говорили участники юбилейного вечера.

Посвящено Юбилею

26 сентября в Москве состоялось торжественное собрание советской общности, посвященное 60-летию Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами (ССОД).

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ПРЕСС-ЦЕНТР СООБЩАЕТ

- БУХАРСКАЯ ОБЛАСТЬ: О выполнении пятилетнего плана...
КАШКАДАРЬСКАЯ ОБЛАСТЬ: О выполнении плана заготовок...
ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ: На полях Галабинского района...
САМАРКАНДСКАЯ ОБЛАСТЬ: Хлопководы области с начала сезона...
САМАНДЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ: На полях области работают...

Среднесуточная выработка на каждый составляет 3,7 тонны...
Пленум Союза писателей Узбекистана: В Ташкенте 27 сентября состоялся пленум Союза писателей Узбекистана...

ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ ЛЕКТОРОВ

«Актуальные вопросы пропаганды интенсификации общественного производства в условиях научно-технического прогресса» — такова тема республиканской научно-практической конференции...

ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА

Пути совершенствования разрабатываемой в республике нормативно-технической документации, роли стандартов в улучшении качества продукции...

ПРОТИВ ЯДЕРНЫХ ИСПЫТАНИЙ

НАБЕРРА. Австралия и другие государства южной части Тихого океана будут разочарованы, если Соединенные Штаты не выступят с осуждением проведения Францией ядерных испытаний...

ОСУЖДЕНИЕ ПРЕСТУПНОГО ПОТВОРСТВА

НЬЮ-ЙОРК. Премьер-министр Индии Раджив Ганди осудил преступное потворство государства — членов НАТО ядерным амбициям военного режима Пакистана...

ПРОТИВ ЯДЕРНЫХ ИСПЫТАНИЙ

КАНБЕРРА. Австралия и другие государства южной части Тихого океана будут разочарованы, если Соединенные Штаты не выступят с осуждением проведения Францией ядерных испытаний...

ПРОТИВ ЯДЕРНЫХ ИСПЫТАНИЙ

НЬЮ-ЙОРК. Премьер-министр Индии Раджив Ганди осудил преступное потворство государства — членов НАТО ядерным амбициям военного режима Пакистана...

ПРОТИВ ЯДЕРНЫХ ИСПЫТАНИЙ

ЮАР. В преддверии Кейптауна не стихают выступления протеста против апартаида. Кан передают информационные агентства, нарматы встречают решительное сопротивление населения...

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ МЕКSIKA ПОСЛЕ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЙ

МЕХИКО. Спустя неделю после происшедших в Мексике двух сильнейших землетрясений в столице и ряде других городов страны продолжаются работы по спасению людей, оказавшихся под обломками разрушенных зданий...

НА ВЕНСКИХ ПЕРЕГОВОРАХ ВЕНА. 26 сентября здесь пленарным заседанием делегаций начался очередной раунд переговоров о взаимном сокращении вооружений и вооружений в Центральной Европе...

БОРННИК СТАТЕЙ И РЕЧЕЙ Г. ГУСАКА Вышел в свет сборник избранных статей и речей Генерального секретаря ЦК КПЧ, президента ЧССР Г. Гусака...

КАБУЛ. Здесь состоялась сессия Революционного совета ДРА. Ее участники рассмотрели вопросы улучшения работы государственного аппарата, проанализировали деятельность Президиума Совета в период между сессиями...

НА ЖЕНЕВСКИХ ПЕРЕГОВОРАХ ЖЕНЕВА. 26 сентября здесь в рамках советско-американских переговоров по ядерным и космическим вооружениям состоялась заседание группы по ядерным вооружениям средней дальности...

СЕССИЯ РЕВОЛЮЦИОННОГО СОВЕТА ДРА КАБУЛ. Здесь состоялась сессия Революционного совета ДРА. Ее участники рассмотрели вопросы улучшения работы государственного аппарата...

Пленум Союза писателей Узбекистана В Ташкенте 27 сентября состоялся пленум Союза писателей Узбекистана. Решением пленума утвержден список делегатов от республики на работу в редакцию «Знамя коммунизма»...

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР Президиум Верховного Совета Узбекской ССР на догледно плодотворную работу по пропаганде марксистско-ленинской теории и политики КПСС среди трудящихся...

ГОСТИ РЕСПУБЛИКИ В столицу Узбекистана прибыли член ЦК Французской компартии Роль Танги и директор музея французского Сопротивления Андре Толле...

Гости посетили Ташкентский филиал Центрального музея В. И. Ленина, встретились с активистами Узбекского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами...

ЮАР. В преддверии Кейптауна не стихают выступления протеста против апартаида. Кан передают информационные агентства, нарматы встречают решительное сопротивление населения...

НА СНИМКЕ: В пригороде Кейптауна в эти дни. Телефото АР-ТАСС.

В Ташкенте 27 сентября открылся семинар ученых СССР и США по клинической иммунологии. В его программе — обсуждение актуальных проблем повышения сопротивляемости организма заболеваниям...

СТИ ОРГАНИЗМА ЗАБОЛЕВАНИЯМ, ИСПОЛЗОВАНИЕ ДЛЯ ЭТИХ ЦЕЛЕЙ РАЗЛИЧНЫХ СРЕДСТВ. В работе семинара принимают участие специалисты американских фирм «Орте ди»...

Они знакомят ученых с ее последними разработками, продемонстрируют прибор «Спектр-3», предназначенный для диагностики и определения иммунного статуса человека.

Участники семинара в восторженном приняли возмущенное письмо Центрального Комитета КПСС (ТАСС).

Участники семинара в восторженном приняли возмущенное письмо Центрального Комитета КПСС (ТАСС).

Участники семинара в восторженном приняли возмущенное письмо Центрального Комитета КПСС (ТАСС).

